

В диссертационный совет Д208.040.11 при
Федеральном государственном автономном
Образовательном учреждении «Первый
Московский государственный медицинский
Университет им. И.М. Сеченова Минздрава
России (Сеченовский Университет)

ОТЗЫВ

**ведущего научного сотрудника научно-клинического отделения
эндопротезирования крупных суставов ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н.
Приорова» Минздрава России, доктора медицинских наук (специальность
14.01.15 – травматология и ортопедия) Каграманова Сергея Владимировича
на автореферат диссертации Цыгина Николая Алексеевича
«Эндопротезирование крупных суставов у пациентов с хроническим
гемодиализом», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия**

Актуальность темы

Пациенты с хронической болезнью почек, находящиеся на хроническом гемодиализе, относятся к группе больных с тяжелыми хроническими сопутствующими заболеваниями, при которых нарушается регуляция кальций-фосфорного обмена и в результате развивается деминерализация костной ткани. По мере увеличения количества пациентов нуждающихся в гемодиализе, увеличивается и количество больных, нуждающихся в артропластике крупных суставов. Выполнение эндопротезирования пациентам, получающим хронический гемодиализ, сопряжено с определенными трудностями предоперационной подготовки и послеоперационного ведения, также имеются повышенные риски интра- и послеоперационных осложнений, что несомненно делает данную работу актуальной.

Научная новизна

Автором проведен сравнительный анализ результатов лечения пациентов с ренальной остеодистрофией, получавших заместительную почечную терапию гемодиализом и подвергшихся эндопротезированию тазобедренного и коленного суставов.

Проведено гистологическое исследование образцов костной ткани, у пациентов данной группы, полученных при операциях эндопротезирования.

Практическая значимость

Соискателем предложена схема предоперационного обследования пациентов с хронической болезнью почек, получающих заместительную почечную терапию гемодиализом.

Автором описана и аргументирована схема выбора типа фиксации компонентов эндопротезов в зависимости от степени ренальной остеодистрофии, выраженности костно-минеральных нарушений и с учетом данных инструментальных исследований.

Продемонстрирована возможность эффективного эндопротезирования крупных суставов у пациентов с хронической болезнью почек.

Структура автореферата

В автореферате, состоящем из 24 страниц, последовательно изложена актуальность исследования, научная новизна и практическая значимость. Достаточно широко описаны материалы и методы исследования, представлены результаты исследования, подкрепленные статистическими данными. В тексте приведены таблицы и иллюстрации, наглядно показывающие результаты. В целом выводы соответствуют поставленным задачам.

Замечаний к автореферату нет.

Автореферат соответствует требованиям ВАК, полностью отражает суть проведенной работы. Положения, выносимые на публичную защиту, содержат необходимую информацию для подтверждения актуальности, достоверности и новизны проведенного исследования.

Представленная научная работы является важным исследованием в области травматологии и ортопедии и по своему объему, актуальности, научной новизне и практической значимости, отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор, Цыгин Николай Алексеевич, достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

21 января 2020 года

Ведущий научный сотрудник
научно-клинического отделения эндопротезирования крупных суставов
ФГБУ НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова Минздрава России
Доктор медицинских наук (специальность 14.01.15 –
травматология и ортопедия)

Каграманов Сергей Владимирович

Подпись С.В. Каграманова **ЗАВЕРЯЮ**
Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова» Минздрава России
к.м.н.



К.М. Бухтин

Полное название: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр травматологии и ортопедии имени Н.Н. Приорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Сокращенное название: ФГБУ «НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова» Минздрава России

Адрес: 127299, Москва, ул. Приорова, д.10.

Тел.: 8(495) 450-45-11; e-mai: dissovet@cito-priorov.ru